

## EDITORIAL

### SI LAS MUJERES MANDASEN...

Desde que Don Miguel Echegaray dejó asentada en la popularización zarzuelista «Gigantes y Cabezudos» la afirmación de que «si las mujeres mandasen—en vez de mandar los hombres—serían balsas de aceite—los pueblos y las naciones», mucha es el agua que ha pasado por bajo los puentes del Ebro, personaje importantísimo y que no sale a escena en la espléndida aludida joya del género chico.

No creemos que al conjuero de los cuatro versos de Don Miguel, nacieran aquellas sufragistas que, a comienzos del siglo, tanta algarabía armaron en la seduda capital de Inglaterra, por ejemplo. Pero es un hecho incontrovertible que, después de aquella, se inició la conquista del mundo por la mujer, y a la primigenia mujer-empleado, sustituyó la mujer-profesional, siguiendo luego la mujer-política y acabando al fin en la mujer-soldado.

Todo esto lo ha captado y digerido a maravilla esta simpática misión de señoras que se ha presentado en París, para decir a la misma y propia Conferencia de la Paz que está altamente equivocada en sus procedimientos, y que no es ese el camino que pueda conducir a la normalidad el mundo.

Por nuestra parte, librenos Dios de intentar siquiera poner o quitar rey. Creemos tan respetable su opinión como pueda parecerlo la de los demás. Abundamos, con todo, en el parecer de que esto se alarga, se alarga demasiado.

Será que unos miran el asunto desde el punto de vista de la política o de las conveniencias de cada estado, mientras que ellas simplemente lo ven desde su puesto de amas de casa o meras auxiliares en los graves menesteres de manejar la solución de las necesidades hogareñas.

aquí sí que votamos a su favor. No nos cabe la menor duda de que lo es de calidad el punto de vista, en estos asuntos, de las que ven en continuo peligro la existencia de la familia y son forzadas actuantes en el árduo problema de evitar la bancarrota financiera de los bolsillos... que los maridos tenemos que llenar.

### Estados Unidos no quieren enviar observadores a la «Mesa Redonda»

Londres. — De manera oficial se confirman en esta capital las informaciones según las cuales los Estados Unidos han decidido no enviar observadores a la Conferencia de la Mesa Redonda que ha de empezar aquí el día 5 de septiembre para tratar de la cuestión de Palestina.

Un informador del Foreign Office ha declarado que Gran Bretaña lamenta la aparente decisión de Washington de no tener observadores, a pesar de haberse manifestado la satisfacción con que serían acogidos.

Entretanto, se insiste obstinadamente en que no se ha dado todavía respuesta a la petición árabe de que vaya a Londres el Gran Muftí ni a la israelita de que sean puestos en libertad los miembros de la Agencia Judía detenidos en Palestina por supuestas conexiones con las actividades terroristas.

Por lo demás, en el Ministerio de Colonias se dice extraordinariamente que las probabilidades de que se invite al Gran Muftí son muy pocas.

La Conferencia, se ha declarado en este Departamento, se celebrará en Lancaster House, escenario de la primera reunión, el 5 de septiembre último, de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro Grandes.

Un portavoz del Foreign Office confirma que la invitación dirigida a Azamán Bajá se hace a la distinguida personalidad del mismo en el mundo árabe, y no al Secretario de la Liga Árabe, organismo no reconocido ahora por Inglaterra.—Efe.

Jerusalén.—De fuente fidedigna, dice la Agencia «United Press» se afirma que los ingleses están construyendo cerca de Tobruk (Libia) un gran campo de internamiento para los judíos que son de-

tenidos cuando se dirige ilegalmente a Palestina.

Jerusalén.—Ha comparido ante un Consejo de Guerra en esta ciudad un acusado de sabotaje de los talleres ferroviarios de Haifa, el 17 de Julio.

Este miembro de la organización terrorista no fue juzgado en unión de sus compañeros por hallarse gravemente herido, y ahora ha comparido ante el Tribunal de una camilla y con ambas piernas enyesadas.

Las únicas palabras al Tribunal fueron para decir que no tiene en cuenta la situación del mismo, pues él se considera como prisionero de guerra y no como delincuente. El resto del tiempo pasó cantando himnos y salmos.

Serán llamados 43 testigos creyéndose que se dictará pronto el veredicto. El lugar en que se celebra el Consejo de Guerra tiene fuerte protección militar y los componentes del mismo acaban de llegar a Palestina.—Efe.

### Los Ministros españoles van a Galicia en donde se halla ahora el Jefe del Estado

León. — El Ministro del Ejército que llegó anoche a esta ciudad, donde pernoctó, después de haber sido conplimentado esta mañana por las autoridades, continuó viaje a Galicia.—Cifra.

Orense. — Procedente de San Sebastián y de paso para la Coruña, llegó a primera hora de la tarde el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de su esposa e hija.

En Verín fueron a esperarle el Gobernador Civil y el Presidente de la Diputación, y en la capital el Gobernador Militar, el Alcalde y otras autoridades. La esposa del Gobernador Civil entregó ramos de flores a la esposa e hijas del señor Martín Artajo.

Momentos después el Ministro almorzó con las autoridades. A media tarde continuó viaje a la Coruña.—Efe.

Oviedo.—De paso para el Pazo de Meiras ha llegado el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta.

Enterados el Presidente de la Audiencia Territorial y el Gobernador Civil de que el Ministro se hallaba visitando el histórico Santuario de Covadonga, salieron en auto móvil para acompañarle hasta Oviedo. En la capital fue cumplimentado el señor Fernández Cuesta por las Autoridades y Jerarquías.

El Ministro de Justicia mostró deseos de ver la marcha de las obras del Palacio de Justicia que, desde hace tiempo se encuentra en construcción y, acompañado del Presidente de la Audiencia Territorial y demás autoridades, estuvo en este edificio, prometiendo dar mayor impulso a los últimos trabajos y enviar el mobiliario y demás elementos que se precisasen para el funcionamiento de las Salas de Justicia, a fin de que cuanto antes puedan los Magistrados celebrar las vistas en la nueva Audiencia.

Después de esta visita, el señor Fernández Cuesta, siguió viaje por la carretera de Galicia, proponiéndose almorzar en Lugo y con-

nuar desde allí a La Coruña.—Cifra.

El Ferrol del Caudillo. — Ha llegado el ministro del Aire, general Gallarza, acompañado del teniente coronel jefe del sector aéreo del nordeste, coronel Iglesias. Visitó al almirante Moreu en el pabellón de Capitanía y después recorrió las instalaciones militares, inspeccionando los terrenos de la nueva base de hidros que se va a construir en la ensenada de Carranza. También visitó el Consejo ordenador, recorriendo el detalladamente.

El ministro de Marina, almirante Regalado, le invitó a almorzar en la Casa del Astillero. Asistieron también las autoridades del Departamento y alto personal del Consejo Directivo de Construcciones Navales Militares.

Después de almorzar, ambos ministros se dirigieron a los terrenos para la base de hidros. Seguidamente, emprendieron la marcha a La Coruña.

Se espera la llegada de los ministros de la Gobernación y Educación Nacional, que inaugurarán el instituto ferrolano que se denominará «Generalísimo Franco».—Cifra.

Santiago de Compostela. — Esta tarde visitaron esta ciudad los ministros de Educación Nacional, Hacienda, Gobernación, Obras Públicas y Agricultura, a quienes acompañan sus esposas y altos funcionarios de los Departamentos. Su estancia duró aproximadamente tres horas y durante este tiempo realizaron visitas a centros y dependencias oficiales. Los ministros.

### Serán oídos en la Conferencia de la Paz los Estados que no son miembros de la misma

París. — La comisión militar de la Conferencia de París aprobó, por unanimidad, una moción checa sobre la audición de Estados no miembros, según la cual las resoluciones contenidas en los «Memoranda» presentados por esos Estados pueden discutirse en cualquier momento, pero no se votarán como enmiendas sino en caso de ser presentadas como tales por una de las naciones miembros.

Cuando iba a empezarse la discusión del proyecto del tratado con Italia, una moción del delegado norteamericano, almirante Connally, se opuso a ello.

La moción, apoyada por el general francés Catroux, alega que el memorándum italiano no se pasó a todos los delegados y que sería injusto pasar a los artículos sin haber estudiado los objetos de los italianos.

El general inglés indicó claramente que miraba con desconfianza la moción, pero finalmente, por indicación del general británico Arthur Dove, se llegó al compromiso de que los artículos se estudiaran pero adoptándose sólo con carácter provisional.

Cast zozobró de nuevo el acuerdo al pedir los Estados Unidos que no se considerase finalmente aprobado ningún artículo mientras no se apruebe todo el tratado, pero al recordar los perfiles norteamericanos a los rusos que semejante acuerdo fue ya aprobado en la subcomisión de los cuatro grandes, se hicieron firmes las propuestas estadounidenses y la comisión se separó a la una de la tarde.—Efe.

Londres. — El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, salió en avión para París a las 3'12 de la tarde, hora local.—Efe.

París. — La comisión económica para el Tratado de Paz con Italia ha tenido hoy un accidentado debate, que también surgió en la comisión para los Balcanes con anterioridad, respecto a la enmienda australiana.

El delegado griego se opuso al plan australiano de reparaciones. Los griegos insisten en que Albania tiene que pagar reparaciones a Grecia y no quieren aceptar la sugerencia australiana de que se haga referencia en la cláusula sobre reparaciones a la cobelgerancia de Italia.

Después de una breve intervención del delegado canadiense, que no se mostró conforme con la enmienda, intervino el delegado soviético, Vichirko, quien desarrolló hoy su sexto ataque contra Australia en el plazo de tres días.

Declaró que la aceptación de la propuesta australiana equivaldría a un insulto a los millares de soldados soviéticos que perdieron la vida en la guerra en pro de la

libertad. Agregó que la cifra de cien millones de dólares pedida por Rusia a Austria en concepto de reparaciones, no tenía que ser discutida siquiera, sino que la comisión debería aceptar esta cifra por aclamación, como tributo a la contribución de Rusia para ganar la guerra.

Acusó a los australianos de querer cambiar por completo la cifra que había de ser abonada a Rusia, escudándose en una serie de enmiendas y aplazamientos, sin aludir a las reclamaciones de Yugoslavia, que exige una suma trece veces mayor que la propia Rusia.

Aseguró que la reclamación soviética contra Italia era puramente simbólica, para dejar establecido el principio «de que el agresor debe ser castigado».

Terminó diciendo que el asunto de las reparaciones es la pieza fundamental de los tratados, por lo que considera el proyecto de Australia como único plan para aplazar indefinidamente la Conferencia de la Paz.

Las enmiendas australianas fueron rechazadas por 15 votos contra dos a favor (Australia y Nueva Zelanda) y tres abstenciones.

### Lo que opina un grupo de señoras

París. Ha llegado a esta capital una delegación del partido mundial femenino de igualdad de derechos, que representa a 21 naciones, y que tiene su sede en Washington, para tratar de conseguir una representación femenina en las delegaciones de los países reunidos en la Conferencia de París.

Las tres mujeres que componen la citada delegación, la señora Masters Roge de Estados Unidos, la señora Land Devares, de Holanda, y la señorita Leonel Le Nové de Francia, han enviado a los delegados de los 21 países representados en el Palacio de Luxemburgo la nota siguiente: «Recomendamos que se

aprovechen ustedes de la oportunidad femenina, incluyendo en sus delegaciones, en calidad de asesoras, a mujeres inteligentes y conocidas de sus países para defender los principios morales de la paz».

La señora Land de Holanda opina que la Conferencia está «mal organizada» por que «los hombres siempre quieren tener derecho a dominar». Añadió que desea ver al Ministro de Asuntos Exteriores ruso, Molotov, para preguntarle por que «hay ninguna mujer en la delegación oficial soviética, y que, dijo: «Rusia es el único país en el mundo donde las mujeres tienen exactamente los mismos derechos que los hombres».

### Próxima inauguración de la línea aérea Madrid-Buenos Aires

Buenos Aires. — El diario oficial «El Laborista» asegura que el 15 de Septiembre se inaugurarán servicios aéreos experimentales entre Madrid y Buenos Aires, concretados en uno regular de pasaje y carga, conforme al convenio que van a suscribir los Gobiernos argentino y español.

El diario añade que los servicios, que dirige la Compañía Iberoamericana de Navegación se intensificarán hasta las máximas posibilidades.

### Ataques a Norteamérica por el comunismo británico

Londres. — El diario comunista «Daily Worker» califica la visita de la flota norteamericana al Mediterráneo de ejemplo palpable de la diplomacia del gantsterismo. El Departamento de Estabilidad del gantsterismo, dice el periódico, se ha lanzado, ciego de poder a una furiosa cruzada para restaurar el capitalismo. Dice a continuación «Daily Worker» que la Gran Bretaña se someta servilmente a los planes agresivos de los Estados Unidos.—Efe.

### Rusia se opone al ingreso en bloque en la O. N. U. de los que lo pidieron

Lake Success (Nueva York). — Por primera vez se ha reunido en su nueva sede el Consejo de Seguridad de la ONU, con el fin de estudiar las solicitudes de ingreso de nueve naciones.

El comienzo de esa labor se vio retrasado por un áspero ataque del delegado holandés Van Kleffens, en la cuestión de las reclamaciones ucranianas contra Grecia. Van Kleffens afirmó que esas reclamaciones se presentan con el único y exclusivo objeto de molestar a otra nación. Ucrania —adujo el delegado holandés— no ha conseguido presentar una cosa sólida contra Grecia.

Y la introducción del asunto en el orden del día sentaría un precedente muy lamentable y peligroso. Insistió en que si Ucrania posee pruebas de la acusación de que Grecia amenaza la paz de los Balcanes, debe formular una nueva acusación acompañada de ellas.

A continuación empezó la tarea para que fue convocado hoy el Consejo, dándose primero lectura a la carta del Gobierno sudafricano al Secretario General, Lie, en la que solicita se aplaque el asunto de su solicitud de ingreso en la organización mundial, y seguidamente la representación estadounidense pro-

puso la aprobación de todas las peticiones de ingreso pendientes, admitiéndose, por tanto y a pesar de las reservas expresadas por la propia Norteamérica, a Albania y a Mongolia Exterior.

Apoyada la propuesta estadounidense por Brasil y Egipto, la sesión se levantó por el almuerzo, hasta las tres de la tarde.

Trygve Lie hizo resaltar que los miembros fundadores de la ONU y todas las grandes potencias que forman parte de ella han reconocido que debe ser lo más universal posible.—Efe.

Lake Success (Estados Unidos). — En la reunión del Consejo de Seguridad el delegado soviético, Gromyko, se opuso enérgicamente a la petición de los Estados Unidos de que las ocho solicitudes de ingreso fueran aprobadas en bloque. Rechazó el principio de que las Naciones Unidas deben admitir a todas las naciones del mundo.

Insistió en que el Consejo deba tomar en consideración cada solicitud por separado.

El representante australiano, Paul Hasluck, se opuso también a la aprobación global de ingreso y dijo que el Consejo debía prepararse para hacer frente a una situación difícil.

Advirtió que debe admitirse la posibilidad de que la cuestión sea objeto de un debate prolongado y la perspectiva de que se usará del veto. Hizo notar que la Asamblea General tomará las decisiones finales sobre las solicitudes de admisión y que la presentación en bloque no facilitaría su labor, pues la Asamblea General estudiará cada caso según los méritos respectivos, y se facilitaría la situación si el Consejo de Seguridad hiciera otro tanto.

Sir Alexander Cadogan, delegado inglés, se reservó su opinión e hizo notar que era evidente que la propuesta norteamericana no iba a ser aprobada.

El representante norteamericano, Johnson, retiró entonces su propuesta, en vista de la oposición suscitada, pero advirtió que se reservaría su posición sobre los

países considerados individualmente.

Dejó claramente establecido que al ser rechazado el plan de admisión en bloque, Estados Unidos se opondría a las solicitudes de Albania y Mongolia, de forma que parece posible que el resultado será la admisión solamente de Suecia, Afganistán e Islandia, ya que Rusia se opondrá al ingreso de Irlanda.

Johnson pidió a Gromyko que no forzara una votación sobre las solicitudes de Albania y Mongolia, porque los Estados Unidos estaban dispuestos a ejercer el veto contra ambas.

El delegado soviético insistió en pedir la votación.—Efe.

### Dice Patterson que Tito promete que no habrá más incidentes

Trieste. — La entrada en Aldusina, en la línea Morgan, de los restos que han sido hallados de los aviones norteamericanos muertos al ser derribados el día 19 del actual el avión en que se trasladaban de Viena a Udine y Roma, se efectuó en cinco féretros, por el Embajador de los Estados Unidos en Belgrado, Alchard Patterson, al teniente general Bayant Moore, de la 88 división. El Embajador manifestó al general: «El mariscal Tito me ha prometido, tanto oficial como particularmente, que no se repetirá este infortunado incidente».

Los féretros, contenidos en una ambulancia yugoslava cubierta con la bandera norteamericana y a la que daban guardia de honor fuerzas yugoslavas, fueron descargados ante una guardia de honor estadounidense que salió al paso del cortejo, presentándose armas por los soldados de las dos naciones, y seguidamente internados en la zona de ocupación norteamericana, en la que se

celebró un servicio religioso por el capellán de la 88 división.

Los féretros han quedado depositados en Udine, de donde, en otros féretros, saldrán los restos para los Estados Unidos.

Al frente de la escolta de honor yugoslava que en «tierra de nadie» antes de Aldusina, hizo entrega de los féretros al Embajador Patterson, iba el jefe de las fuerzas aéreas de Yugoslavia, quien manifestó el sentimiento de su país por un «desgraciado accidente que no ha de repetirse».

Patterson ha manifestado que al oficial turco herido a bordo del avión que fue obligado a aterrizar el día 9 empezaron los yugoslavos por quitarle toda su documentación y por impedirle que pusiera en contacto con ningún compatriota suyo.

Tal situación, añadió, se ha modificado ahora de modo satisfactorio.

El Embajador y personal que lo acompañaba han emprendido el regreso a Belgrado.—Efe.

### Sanccionado por falta de peso en el pan

Salamanca. — La Delegación Provincial de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha sancionado a diversos panaderos por no presentar el pan con las debidas condiciones de peso y calidad. Asimismo, han remitido a la Fiscalía Provincial de Tasas diversos expedientes instruidos contra panaderos y lecheros de la capital y provincia, por expender artículos en malas condiciones y faltos de peso y medida.—Cifra.

**Gotas amargas**

PUENTES NECESARIOS

Extensa es la plaza. En ella vienen a desembocar varias importantes calles. Se llama «Pedro Garau». En el centro se levanta un edificio que ya no es mercado, y que se hizo para un mercado albergar. Hoy alberga solamente chatarra municipal.

En torno del edificio amplia acera. Más allá lo que debió ser arroyo para el tránsito pasar, y hoy es sistema orográfico (montes, valles y demás) por donde cruzar es cosa de tan honda gravedad, que se pasa por milagro si no se sabe volar.

La inmediata consecuencia, la secuela natural, no es que las gentes eviten tan espantoso lugar, sino que hagan equilibrios como pueda cada cual.

Los peatones, se arrojan en el proceloso mar; los ciclistas, dando saltos afrontan el huracán; los autos, barcos perdidos en oleaje brutal ni tienen control de nada ni se les puede culpar.

Los vehículos la acera conquistan porque son más fuertes que el que pasa a pie. Este ¿por dónde irá? ¿No podrían hacer puentes desde cada esquina a la casa ex-mercado, que guarda chatarra municipal?

BAUME

El P. Atanasio celebra sus Bodas de Oro en Religión

El día 30 del mes en curso celebra el P. Atanasio de Palafrugell, Director de la Juventud Antoniana, sus bodas de oro en Religión. Al enterarnos, casualmente, de la noticia, nos hemos apresurado a visitarle, no sólo para anticiparle nuestra felicitación, sino para conocer alguna de sus impresiones al cumplir los cincuenta años de su actividad apostólica en pro de la juventud y de los menesterosos.

El 30 de agosto de 1896, seis fervorosos novicios vestían en Arcénys de Mar el humilde sayal capuchino. Entre ellos, el joven José Jofre que, al morir para el mundo, nació en Religión con el nombre de Atanasio de Palafrugell. Después, al correr de los años, cada uno de aquellos seis siervos del Señor recorría con sus pobres sandalias la senda que la Providencia le había trazado.

Y el Padre se levanta, un poco impaciente tal vez por nuestra insistente curiosidad. Las últimas palabras del Padre Atanasio han quedado grabadas en nuestro corazón. "No me he ocupado de otra cosa que de la J. Antoniana". "Es que yo creo poco tal vez? Qué mallorquin, al ver pasar al día el Padre Capuchino por las calles de Palma no recuerda, agradecido, la gran obra social, religiosa, cultural y deportiva que simboliza en sí el nombre de Juventud Antoniana?"

—Vine por primera vez a Palma el 19 de octubre de 1912. y

JARDINES CINE PROGRESO HOY Y DOMINGO Sabotaje GRAN HOTEL SABADO GRANDIOSA VERBENA con la popular orquesta RITMO Y MELODIA

Varios NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa. PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27, entre, de 10 a 1 y de 4 a 6. PASAPORTES, CARNETS en 5 minutos. Ltz todo el día. Bor-ne 59. FOTOPON.

el 28 de diciembre de 1913 se fundó la Juventud Antoniana. —Parce — preguntamos nos otros— que Vd. tuvo una parte muy activa en la reforma del Convento de Palma, logrado parte del Depósito Municipal. —Eso dicen — nos contesta sonriendo. —También dicen que estuvo Vd. en Francia.

—Efectivamente. En 1915 marché a Francia como párroco de los españoles del Distrito del Loire. En Saint Etienne, capital del Distrito, organicé el Club Franco-Español, cuya misión era facilitar el contacto de todos los españoles allí residentes así como procurar su formación religiosa e intelectual y, en la medida de nuestras posibilidades, ayudar en sus necesidades a aquellos compatriotas, casi todos de modesta posición.

—¿Sabe Vd.?—intervino un miembro de la Junta Directiva. Durante los seis años que el Padre estuvo en Francia se dice que ningún español del Distrito murió sin Sacramentos. Los bautizos y matrimonios se contaron también por centenares. —Y en 1924 regresé a Palma interrumpiendo el P. Atanasio. Desde entonces, aparte de mi ministerio sacerdotal, puede decirse que no me he ocupado de otra cosa que de la Juventud Antoniana.

Y el Padre se levanta, un poco impaciente tal vez por nuestra insistente curiosidad. Las últimas palabras del Padre Atanasio han quedado grabadas en nuestro corazón. "No me he ocupado de otra cosa que de la J. Antoniana". "Es que yo creo poco tal vez? Qué mallorquin, al ver pasar al día el Padre Capuchino por las calles de Palma no recuerda, agradecido, la gran obra social, religiosa, cultural y deportiva que simboliza en sí el nombre de Juventud Antoniana?"

Una palmada del Padre nos ha sacado de nuestra abstracción. Todos los presentes se han puesto en pie, vueltos hacia el fondo del Salón, presidido por la Imagen de San Antonio y por un cuadro en el que figuran, enmarcados por los colores blanco y marrón de la cinta antoniana, las fotografías de los asociados que, durante la Guerra de Liberación, dieron sus vidas por Dios y por España. Entonces recordamos; también que, durante la avalancha roja desembarcada en Mallorca, muchos voluntarios antonianos acudieron al frente, siendo animados y confortados por el propio P. Atanasio, que visitó varias veces a sus amados congregados, manteniendo así encendida la llama de patriotismo del que también la Juventud Antoniana es escuela y crisol.

El Padre termina el Padre nuestro, contestado por todos los jóvenes, con un Requies cant in pace que queda flotando en el ambiente del Salón, como una perpetuación de ese espíritu de sólida religiosidad y esparritismo que preside todas las actividades de la Congregación. J. B. B.

Los Ministros españoles van a...

(Viene de primera) tros de Educación Nacional y Hacienda realizaron el viaje desde Madrid en avión.

En el aeropuerto les esperaba el Alcalde de la ciudad, el Rector de la Universidad, el secretario de la misma, los decanos y profesores de las cinco facultades, el comandante militar, el director general de la RENFE y otras autoridades y representaciones oficiales. La esposa del señor Ibáñez Martín fue obsequiada con un ramo de flores y los señores Ibáñez Martín y Benjumea pasaron revista a continuación a una compañía de Aviación que les rindió honores. Seguidamente se dirigieron en automóvil a la Ciudad Universitaria, recorriendo sus instalaciones.

En el vestíbulo la dirección del Colegio Mayor "Generalísimo Franco" les obsequió con un te.

Terminada esta visita el señor Ibáñez Martín manifestó a un periodista el agrado que le había producido la Ciudad Universitaria compostelana.

Añadió que se había concedido una subvención superior a 300.000 pesetas para diversas instalaciones en la misma y que en fecha próxima se concederá otra no menos importante para la construcción de los pabellones que llevan el nombre de Colegio Mayor de San Clemente y Fonseca. Luego marcharon los ministros a la Catedral, siendo recibidos por el Deán y oraron unos momentos ante el Apóstol.

En el mismo momento llegó también a la Catedral el ministro de la Gobernación, acompañado de su esposa e hijo. Los ministros admiraron unos momentos el pórtico de la Gloria y pasaron luego a la capilla mayor, en la que el Deán y Director espiritual de la arquidiócesis del glorioso Apóstol les impuso las medallas de Her-

manos Mayores de la ciudad archiepiscopal. También recibieron las medallas las esposas de los ministros de Educación Nacional y de la Gobernación. A continuación presenciaron el funcionamiento del botafumeiro.

Santiago de Compostela. — Al salir de la Catedral el ministro de la Gobernación, se le acercó un matrimonio joven que ha venido de Zaragoza a Santiago en peregrinación a pie, acompañado de un niño de corta edad.

Los esposos vienen cumpliendo una promesa hecha durante la guerra de Liberación. Proceden de un pueblo de Aragón. Al encontrar, se faltos de recursos para regresar a su residencia, se acercaron a don Blas Pérez pidiéndole socorro.

El Ministro lo hizo espléndidamente.—Cifra.

Coruña. — Hoy llegaron los siguientes Ministros: Procedentes de Madrid y en automóvil, los del Ejército y Obras Públicas; de Asturias, el de Justicia, acompañado del secretario del Departamento; desde Santiago, a donde llegaron por vía aérea desde la capital de España, los de Educación Nacional y el de Hacienda.—

CIFRA INSECTICIDAS ORION D.T. EXTERMINAN LOS INSECTOS DEL HOGAR

DIRECCION GENERAL DE TRANSPORTES PARQUE Y TALLERES DE AUTOMOVILES Base de Baleares JEFATURA Necesitamos obreros de 1.ª categoría, especializados en reparaciones de automóviles; se anuncian varias vacantes para personal de absoluta competencia. Se admiten instancias, acompañadas de certificados y cuantas referencias puedan aportar, en la Secretaría de esta Base y en sobre cerrado, todos los días laborables de 12 y media a 1 y media y de 7 a 8 de la tarde: calle San Miguel, n.º 218. NO SE ADMITEN RECOMENDACIONES EL COMANDANTE JEFE

SE TRASPASA despacho muy céntrico, propio para explotación negocio único en Palma y de gran rendimiento, absténganse intermediarios y curiosos. Informes: Piedad, 6-2. Teléfono 1062

Dr. Jaime Tomás Verdera Medicina interna — ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del CORAZON Armengol 1 (frente Delegación de Hacienda) Hasta Septiembre solo visitará los martes, jueves y sábados, de 11 a 2

MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI Sumadoras COMERCIAL entregas inmediatas. FRANCISCO SALAS ROS — Cuartera 17

CARPINTEROS — ALBAÑILES Tablones Fino — Coral — Eielón — Samangulla "TABLEROS IMPERMEABLES" y demás maderas para Ebanistería y Carrocería: CAÑELLAS Antonio Marqués Marqués 32

VIAS URINARIAS ESPECIALISTA EN BLENNORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones SINDICATO 198 (Encl. en Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vices (Travesía J. Anselmo Cla vé).

Fincas y Solares POR 25.000 Duros vendo finca de bajos y 2 pisos. Pl. Navegación. Primer libre inquilino. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

VENDO grandes lotes solares en Son Rapina, desde cinco pesetas metro. Trato directo. Por estorbarme vendo escalera catalana 3' m. alto. Razón: Rodríguez Arias, 2, de 11 a 1.

Alquileres - Hospedajes ALQUILASE pequeño despacho cerca Cort. Informar: Generalísimo Franco, 1-4, de 4 a 7 tarde. (12415)

URGE vender planta baja situada calle L. Martí, libre. Informes: Calle Rubí, 29-1.º

Celebra el pueblo de Alá, la fiesta de su «Pascua Chica»

Malilla. — Coincidiendo con el noveno mes del año '36, llamado de Ramadan termina hoy el ayuno religioso que practica el pueblo musulmán durante treinta días islámicos.

Los musulmanes observan en este tiempo un riguroso ayuno, desde el fin del amanecer hasta la puesta del sol pasando intensas horas de tortura corporal, pues su ligión les veda ingerir alimento ni bebida y, ni aun humo del tabaco pueden tragar.

Fiestas Patronales EN SANTA MARGARITA

Programa de las fiestas que en honor a la Beata Santa Catalina Thomás tendrán lugar en esta localidad los días 31 de Agosto, 1 y 2 de Septiembre, organizadas por el Ayuntamiento.

Día 31 de Agosto.—A las 17: Las típicas chirrimas recorrerán las calles de la población anunciando el comienzo de las fiestas.

A las 21.—Gran concierto por la Banda Municipal y bailes regionales al son de la gaita y tamboril.

A las 24.—Grandes carreras pedestres libre para todos los corredores, con un recorrido de 40 vueltas a la pista, aproximado a unos 3.200 metros, otorgándose los siguientes premios:

150 pesetas al primero; 100 al segundo; 75 al tercero y 25 al cuarto.

Durante el transcurso de la carrera se concederá primera cada diez vueltas de diez pesetas cada una.

Para tomar parte en las carreras, será indispensable el traje de corredor y habrá que inscribirse por lo menos con una hora de anticipación en la Secretaría del Ayuntamiento abonando en el acto la cantidad de cinco pesetas por derechos de inscripción. Día 1.º de Septiembre.—A las 8: Diana y pasacalle.

A las 9.—Carreras para niños, niñas, hombres y caballeros en el Cos del predio La Torre otorgándose además de las acostumbradas "joyas" los siguientes premios:

15 pesetas y un pollo para corredores vecinos de la localidad.

25 pesetas y un pollo para corredores indistintamente.

25 pesetas para mulos. 50 pesetas para potros. 50 pesetas para caballos.

A las 17.— Llegada de la banda de música de Muro, que tan acertadamente dirige don Jaime Moragues y seguidamente concierto en la Plaza Mayor, en la que tocará las más escogidas piezas de su vasto repertorio.

A la misma hora, grandes carreras de caballos al trece con cabriolé en el Hipódromo del predio La Torre, en las que tomarán parte los más destacados productos de la isla.

A las 23.—Gran verbena amenizada por la renombrada orquesta "d tes".

A las 24.—Despacho de 2 hermosos castillos de juegos artificiales a cargo del puñetístico de Portol don Antonio Frontera.

Día 2.º de Septiembre.— A las 17.—Carreras de bicicletas, seguras circuito al pueblo, con puntuación, otorgándose los siguientes premios:

Primera carrera para principiantes y cuartos: 8 vueltas al circuito con un recorrido de unos 20 kilom. tres aproximadamente.

75 pesetas al primero, 45 al segundo y 25 al tercero.

Segunda carrera libre para todos los corredores en general: 12 vueltas al circuito con un recorrido de unos 3 kilómetros aproximadamente: 150 pesetas al primero; 100 pesetas al segundo; 75 pesetas al tercero y 25 al cuarto.

Durante la carrera se concederán importantes primas ofrecidas por los distintos aficionados que se anunciarán oportunamente.

A las 23.—Gran verbena amenizada por la no menos conocida orquesta "Inca y su Ritmo", alternando con la suelta de morteretas y traca final.—La Comisión.

Terminada la Pascua del Ramadan se celebra la fiesta denominada: El Fetra o Aid el Segrer (Pascua Chica), que solo dura el día de hoy, y en la que los moros vistiendo sus mejores galas y están obligados a repartir entre los pobres una limosna, que consiste, en esta región marroquí, en cuatro almudes de trigo o cebada por cada uno de las personas que constituyen la familia. La ofrenda para que alcance todo su valor religioso tiene que estar cumplida entre la hora del crepúsculo, al amanecer, la hora del día de la mañana, el Director del rezo pronuncia en el mesal, donde se congregan los fieles para cumplir sus deberes religiosos unidos con este motivo, se distribuyen entre los musulmanes necesitados doscientas raciones de pan y otras tantas de carne, más cinco pesetas.

Este reparto, se efectúa en las inmediaciones de la Mezquita que existe en el barrio del Polígono, por el Gesor Delegado de Asuntos Musulmanes del Ayuntamiento, Mohamed Mohiatar cumplen de las disposiciones es del Delegado del Gobierno y Alto Comisario.—Cifra.

Jerusalén. — Numerosísimos aldeanos árabes han venido a Jerusalén, con sus trajes de fiesta, para celebrar el festival de tres días, que pone fin al Ramadan, el mes de ayuno musulmán.

Todos los minaretes de la ciudad están iluminados, lo mismo que otros muchos edificios.—Efe.

Granada celebra el centenario del P. Manjon

Granada. — Los miembros del Patronato de las Escuelas del Ave María preparan la celebración del centenario del nacimiento del P. Andrés Manjon, con actos sencillos encaminados al mayor desarrollo de las Escuelas que fundara el sabio y virtuoso pedagogo.

Uno de los miembros del Patronato ha sufragado los gastos de adquisición de unos solares para construir un nuevo grupo escolar entregando para ello un donativo de doscientas mil pesetas.

También se sabe que para la construcción del edificio habrá otro donativo de seiscientos cincuenta mil pesetas.

Con estos actos y la publicación de las obras del virtuoso canónigo del Sacro Monte, se conmemorará el centenario de su nacimiento.

Por su parte, la Diputación y el Ayuntamiento harán entrega de importantes donativos para las escuelas del Ave María. — Cifra.

El Nilo desbordado causa grandes daños en Egipto

El Cairo. — Catorcecientas casas han sido destruidas y una gran parte de la cosecha se ha perdido como consecuencia del desbordamiento del Nilo en el Norte de Egipto, ha manifestado el Gobernador del Sudán.

Wadi Halfa, localidad fronteriza del Sudán, está parcialmente inundada y varias islas del río han tenido que ser evacuadas. Una mujer fue muerta ahogada.

Las aguas del Nilo han alcanzado, el nivel más alto registrado hasta ahora. —Efe.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

GRAN OCASION. Vendo taller de reparaciones bicicletas. Bien situado por no poderlo atender. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (12425)

OPHEL. Vendo, descajonable, muy buen estado. Informes: Jafuda Cresques 47-2.º-2.º

Trabajo SE PRECISA operario medio oficial lampista, electricista. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 11.489 (12433)

CARCINOMA Y OTRAS LESIONES MALIGNAS DEL ESTOMAGO por Walters — Gray — Priestley 164 pesetas Librería y Papelería JOSE TOUS

LA ESTILOGRAFICA DE ALTA CALIDAD es la KUPEK - BRITZ La más perfecta Venta: LIBRERIA J. TOUS

OBRA DE ARTE Historia del Imperio Bizantino por A. A. VASILIEV Tomo I: De Constantino a las Cruzadas. Tomo II: De las Cruzadas a la caída de Constantinopla. Obra completa 160 ptas. De venta en la Librería J. Tous

Una Compañía Lírica italiana que viene a actuar en España

Barcelona. — A las cuatro de la tarde, procedente de Génova, ha fundado en el muelle de Barcelona la motonave española "J. J. Sister", en su viaje semanal entre ambos puertos.

Ha traído pasajeros y carga general. Entre los pasajeros figura la señora Stojavinovic, esposa del que fue jefe del Gobierno yugoslavo desde 1933 a 1934. Le acompañan sus hijas Lillava e Ivanga. La familia salió de su país a ocurrir la invasión alemana. El señor Stojavinovic reside desde hace cinco años en las Islas Mauricel, desde donde saldrá en breve para el Brasil. Su esposa e hijas han residido varios años en el Tirolo.

También han llegado el tenor italiano Leonides con una compañía que hará una temporada de ópera en San Sebastián, Bilbao, Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Zaragoza y Madrid; y la directora artística de la compañía de Gisa Gero, que actúa en el teatro Tivoli. Gisa Gero, que juntamente con el empresario señor Pons, ha estado en Italia para contratar nuevos elementos para la compañía, que en breve se trasladará a Madrid, donde actuará en el teatro de la Zarzuela. Gisa Gero ha hecho también en Italia importantes gestiones para la venida a España de la compañía de comedia italiana de Emma Gramatica, que dentro de poco actuará en Barcelona y otras ciudades españolas.—Cifra.

DICCIONARIO Hispano Universal

Enciclopedia ilustrada en lengua española, revisada y puesta al nivel de los conocimientos actuales por altas personalidades académicas. Con las equivalencias en cinco idiomas: Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués. Americanistas. Nueva edición en dos tomos encuadrados en tela. Precio 250 pesetas. De venta en la librería J. Tous

HISTORIA del ARTE

por JOSE PJOAN Tercera edición. Constará de tres tomos. Publicado el tomo primero que consta de 546 páginas ilustrado con 85 grabados intercalados en el texto, 17 láminas, en negro y 32 en color. Precio del tomo 1.º 300 ptas. Para encargos, suscripciones y ventas en LIBRERIA JOSE TOUS

¡ATENCIÓN! ¡CUIDADO! con LA MANO QUE APRIETA



# Austria no desespera de los resultados de la Conferencia de París

### Vichinski continuó, en la sesión matutina de hoy, con sus recriminaciones al delegado australiano

#### RESULTADOS POCO EFICACES

Viena.— El Presidente de la República austriaca, Karl Renner, en unas declaraciones hechas a un corresponsal de la United Press, ha manifestado que el mundo, y particularmente Austria, no tienen razón para desesperar de la Conferencia de París.

Renner añadió que hasta ahora los procedimientos y resultados de la Conferencia de la Paz no son muy eficaces, pero que no recordará de ningún reunión internacional con mayores problemas a resolver, ni tampoco con mayores ataques verbales entre los conferenciarios.

## COTIZACIONES DE BOLSA

### BARCELONA ACCIONES

Ferrocarriles de Cataluña 195; Trastvías ordinarias 169; id. preteritas 7%; Ubbregat 20; Aguas de Barcelona 325; id. Cédulas 4.855; Transmediterránea 245; Huelera Española 440; Asand ordinarias 365; Círos 508; Carburos Metálicos 625; Maquinista 971.

### OBLIGACIONES

Universal estampilladas 135; Aguas de Barcelona B, 108; Gas, G. 101; Bonos 100; Energía Eléctrica 109'50; Maquinista 5% 102.

### FONDOS PUBLICOS

Ayuntamiento de Barcelona 90'25.— Cifra.

### BILBAO

Amortizable 3'5% 1945 y 1946, 90'75; id. Octubre y Noviembre 101'75; Ayuntamiento de Bilbao ordinarias 98'75.

### OBLIGACIONES

Santander 80; id. 5%; Vas. congadados 5% 102'50; Iberia 5% 103'50; Siderurgica 103.

### ACCIONES

Banco de Bilbao 546; id. de derechos 136; Vizcaya A, 517; id. B, 514; Santander ordinarias 570; Electra de Viesgo 241; derechos 523; Electra de Burgos 185; Reunidas de Zaragoza 311; Hidroeléctrica Española 404; Mengemor derechos 74; Electra de Madriñena 148; Iberduero ordinarias 289; Rif 306; Setorizar notuativas 157'50; id. portador 165; Sierra Manera ordinarias 55; Aznar 2150; Bilbao na 27'50; Babcock 545; Vasconia 385; Felguera 252; Echeverría 180; Derechos 36; General Azucarera 167; Campsa 201; Explosivos 392; Resinera 306; Española de Petróleos 340; Industria y Navegación 810.

Barcelona.— Salíó para Génova, con 16 pasajeros y carga general el vapor italiano «Caterine M.»— Cifra.

### MADRID

### FONDOS PUBLICOS

Interior de 1930 E, 92'25; A, B, C, 97'75; de 1944 F, E, D, 90'75; Exterior 108'50; Amortizable 4%, de 1908, 97'75; 3% 1928 E, 96; A, B, C, 99'25; Octubre 1945, 101'75; 3'5% 95'75; Noviembre 101'75; Tesoros 3% 100'50; Canal Isabel II, 103; Villas 1014, 100; Mejoras Urbanas 102'50; Interior 102; H, Ebro 6% 1930, 105'50; Transatlántica Mayo 1925, 150; id. Noviembre 94'90; Tanager, Fez 101'25; Cédulas Hipotecarias 4%, 102'50; id. A, 107'50; id. B, 107'25; id. C, 107'75; id. Exentas 112'50; Crédito Local interprovincial 100'25.

### OBLIGACIONES

Chade 6% 116; id. 5'50% 115; id. bonos caja 75; Riegos Le. vante 100; Alberches 1030, 101; Duero 5% 103'50; Sevillanas 10' 101'50; Electrica Madriñena 1923 y 1941, 101; de 1941, 99'50; Telefónicas 104'25; Fábrica de Mieres 101; Madriñena Tranvias 2, 100; Auxiliar FF. CC. 101'50; Asturias de Minas 1926, 102'50; Bonos Campsa 100.— Cifra.

VIENE DE LA 3 PAG.

## EL CHARRO NEGRO

### Va persiguiendo al cuatrero que causó la muerte a su amada

Dijo también que Austria, como nación liberada debe tener tratamiento de Estado. Recalcó que ciertos diplomáticos aliados, sin embargo, son muy propicios a considerar a su nación como país derrotado o beligerante. «Solamente por una pequeña puerta falsa no es posible entrar en el Palacio de Luxemburgo, temiendo decirlo.— Efe.

#### DISCURSO DE VICHINSKI PARA DECIR QUE HAY QUE HABLAR POCO

París.— Durante la reunión matutina de la Conferencia de la Paz, el delegado soviético Vichinski ha continuado sus ataques contra las enmiendas presentadas por la delegación austriaca, depurando el tiempo gastado en la comisión política para Italia sobre la mesa del Monte Cenit, «región que es la habitada solamente por veintidós personas».

Vichinski dijo, dirigiéndose a la delegación austriaca que en vez de crearse un subcomité, lo que debería hacer es consultar con los técnicos de los Cuatro Grandes, que fueron quienes hicieron las recomendaciones sobre el Monte Cenit.

Dijo también que los austriacos están presentando enmiendas por el gusto de presentarlas, proceso que da la impresión de actividad, pero que a veces no da por resultados más que dolor de cabeza.

Al referirse al argumento de que los soviets quienes que las pequeñas naciones den solución, le vió bueno a sus decisiones. Vichinski dice que Austria, ya debe detestar este último procedimiento, en vista del gran número de enmiendas de la misma naturaleza que constantemente presenta.— Efe.

#### CONSEJEROS BRITANICOS

Londres.— Dos representantes del congreso de sindicatos británicos se incorporarán a la delegación británica en la Conferencia de la Paz en París, en calidad de consejeros o asesores, por invitación del Primer Ministro británico Clement Atlee.

El congreso ha solicitado, del Ministro de Relaciones Exteriores Ernest Bevin que reciba a una delegación para discutir la situación de los sindicatos griegos.— Efe.

## Continúan registrándose protestas estadounidenses

### CHOQUES CONTRA LOS COMUNISTAS EN GRECIA

Washington.— El gobierno de los Estados Unidos ha enviado una enérgica protesta a las autoridades griegas, por la detención de un empleado de la embajada norteamericana en Varsovia, anuncia el departamento de Estado, norteamericano.— Efe.

Atenas.— En la región de Yalmitza, Macedonia Central, se han producido varios choques entre partidas armadas de comunistas y fuerzas de la policía griega, según informaciones recibidas en esta capital.

El Ministerio griego de Orden Público ha declarado que dichas partidas fueron rodeadas y que muchos de sus miembros han resultado muertos.

Dicho Ministerio anuncia también que en Chalcididei región de Salónica, se produjeron disturbios.— Efe.

## Italia ofrece el ingreso en la Policía a los guerrilleros

Roma.— Se cree que el Gabinete italiano dirigirá una proclama a los guerrilleros, pidiéndoles vuelvan a sus casas y prometiéndoles una acción inmediata para su incorporación a la nueva policía, que aumenta en 15 mil hombres, así como el reconocimiento de los grados que alcanzaron en el ejército de la resistencia y el pago por el Gobierno de las deudas contraídas por ellos en incauciones y requisas, etc.

Después de lanzar desde Milán su llamamiento a los guerrilleros, Parri se dirige a Roma, para conferenciar con De Gasperi sobre el problema de las partidas.— Efe.

Roma.— El Consejo de ministros se ha separado a primera hora de la tarde después de una sesión de cinco horas.

Discutió todos los decretos por los que se da satisfacción a las peticiones de los guerrilleros, pero sólo aprobó definitivamente el relativo al ingreso en las fuerzas

# Desde esta semana, los cambios oficiales españoles tienen una casi total equivalencia en el mercado monetario internacional

En el ambiente exterior ha tenido cierta repercusión un reciente cambio en la cotización de la peseta. Se ha hablado poco de ello, y aunque no vamos a exponer aquí los motivos internos de esta decisión, si será bueno hacer notar que desde la semana en curso los cambios oficiales españoles tienen una casi total equivalencia en el precio del mercado monetario internacional.

Algunos economistas imprevistos, acaso propugnaban una nueva distribución para favorecer las exportaciones españolas; pero muchos están de acuerdo, en cambio, en que acaso no sea este el mejor momento para intensificar las exportaciones en un país, cuya economía descansa sobre los productos agrícolas tan necesarios en el mercado internacional.

Cierto es que, con los nuevos cambios, el extranjero no pierda nada; antes gana bastante al residir en nuestro país.

Por un espejismo bastante explicable, cuando en España se habla de los precios de otros países, las referencias suelen ser bastante viejas. Sabemos bien que hace diez años podía vivirse en Estados Unidos con 300 dólares pero no son muchos los que se han enterado del notable aumento experimentado por los precios de la Unión Americana.

No habíamos de Europa, porque los precios son en nuestro continente tan capóticos, que no pueden servir de índice de referencia.

En América, donde las estadísticas son más seguras, encontramos que los productos primarios para la vida han experimentado, increíblemente del siguiente orden: La leche ha pa-

## No se han registrado en Alemania movimientos políticos

Londres.— Un portavoz técnico de la Comisión aliada de control en Berlín ha opuesto un rotundo «no» a ciertas informaciones de corte comunista de Alemania con los demás países «con el fin de hacer frente a un movimiento político clandestino», que han tenido su origen en una noticia de un periódico danés.

Según comunican de Berlín, acaso diera cuerpo al rumor el hecho de que la noche pasada hubo perturbaciones locales de carácter técnico, lo mismo que hoy ha estado por la misma razón, cortada la comunicación telefónica entre Berlín y el resto de Alemania.

Por otra parte viajeros llegados a Copenhague desde Alemania afirman vieron en la ciudad fronteriza de Flensburg bandos manifestando estaban interrumpidas las comunicaciones postales, telegráficas y telefónicas, interiores y exteriores de Alemania, en virtud de una decisión de la Comisión aliada de control.

En la capital danesa se da como posible explicación que esos bandos sean obra de un movimiento ilegal alemán, deseoso de entorpecer las comunicaciones, para facilitar el veredicto del Tribunal de crímenes de guerra de Nuremberg.— Efe.

sado de 16 centavos a 19 centavos; la carne de cerdo, de 36 centavos la libra a 59; la volate, ría de 51 centavos a 55; la carne de vaca de 56 a 75; el azúcar de 68 a 80 y las chuletas de ternera, de 50 centavos la libra a 95.

Como puede verse, estos aumentos oscilan entre un 10 y un 100 por ciento, lo que implica una elevación media de la vida de un cincuenta por ciento. Y esto no han podido impedir ni la existencia de la OPA, ni una día y rápidamente restablecida después, ni los esfuerzos desesperados del Gobierno y de los consumidores para impedir la elevación de los precios.

Ocurrió en América un fenómeno contra el que no es posible luchar y éste consiste en que siendo la misma la cantidad de productos, o en el mejor de los casos ligeramente superior, la circulación monetaria ha experimentado un aumento mucho más considerable.

Y en virtud de la Ley de la Oferta y la Demanda, que si, que siendo el Evangelio y las Doce Tablas de la ciencia económica, mientras que el valor del dinero baja, el de las mercancías aumenta.

En cualquier país con producción duplicada desde 1936, pero la circulación monetaria cuadruplicada, los precios deberán sufrir un aumento del cien por ciento. Esto es lo normal, subir de esa cifra ya puede ser una consecuencia de operaciones delicadas o manijobas de agios sobre el mercado.

Claro está que nos hemos referido al país en que los precios están más estabilizados, puesto que si hablamos de Francia o de Italia, los aumentos alcanzan valores del 2.000 por 100, sin que los sueldos hayan experimentado aumentos superiores al duplo.

En Francia, el productor que en 1939 vivía desahogadamente con 3.000 francos mensuales, tiene hoy para poco más que para adquirir 20 kilos de carne.

El mal de muchos no ha de ser consuelo de todos; pero conviene que los españoles mediten antes de criticar su situación actual, sobre la situación mucho más triste de otros pueblos. La campaña contra los precios coti-

# La Policía francesa niega un complot judío contra Bevin

### Mientras tanto siguen en Palestina las energéticas medidas británicas, encaminadas a lograr la seguridad en esa agitada región

#### NEGATIVA CATEGORICA

París.— La policía francesa ha negado categóricamente que haya sido descubierto un complot terrorista judío contra el Ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernest Bevin, ni que se hayan adoptado precauciones especiales para guardar la vida del Ministro.

En los medios policíacos se ha manifestado que los principales delegados de los países representados en la Conferencia, particularmente los Cuatro Grandes, tienen una escolta especial desde el principio de la Conferencia.

La delegación británica, por ejemplo, ha traído consigo cierto número de oficiales de Scotland Yard. Molotov, como de costumbre, va a todas partes acompañado de su propia escolta; y Byrnes, el que al parecer está menos vigilado, tiene siempre a su lado un policía francés de paisano, que lo acompaña cada vez que sale del Hotel Maurice, donde reside.— Efe.

#### ACTIVAS PESQUISAS

Jerusalén.— Un millar de miembros de la sexta división británica aerotransportada han reanudado sus pesquisas en los pueblos de Durot y Rhuama, del distrito de Gaza, al Sur de Palestina, las cuales fueron suspendidas a última hora de la tarde de ayer.

Las investigaciones en busca de bombas y otra clase de armas se realizan con la ayuda de perros adiestrados y de detectores eléctricos.— Efe.

#### HUELGA DEL HAMBRE

Jerusalén.— 780 detenidos que se encuentran en un campo de concentración cerca de Jaffa

## La presencia del «Franklin D. Roosevelt» en el Mediterráneo

Washington.— El departamento de Marina de los Estados Unidos ha anunciado que el portaaviones norteamericano «Franklin D. Roosevelt», después de su visita a Grecia, desde el día 5 de septiembre al 9 del mismo mes, se dirigirá a Casablanca, pasando antes por Malta, Argel y Tángier.

El crucero «Little Rock» que es cotará al «Roosevelt» en su visita a Grecia después de tomar en Malta se dirigirá a Nápoles para reunirse con el crucero «Fargo», buque insignia de la escuadra norteamericana que visitará el Mediterráneo.— Efe.

## Una moción peronista ha sido derrotada en la Cámara argentina

Buenos Aires, 29.— La Cámara de diputados se ha visto obligada a aplazar la discusión sobre la ratificación del Acta de Chapultepec y del acta de las Naciones Unidas al no conseguir el bloque peronista la mayoría necesaria y ser derrotados por la oposición, a la que se sumaron dos peronistas rebeldes.

La representación de Perón en el Parlamento pidió la «inmediata consideración» del proyecto de ley de ratificación, pero no consiguió que fuera aprobada la moción, que logró solamente 25 votos a favor por 54 en contra.

Fuera de la Cámara, la policía tomó toda clase de precauciones incluso la de acordonar el edificio del Congreso para impedir los incidentes ocurridos durante la ratificación de dichos documentos por el Senado.

La Habana, 29.— Abad Gálvez que fué miembro de servicios secretos militares en tiempos del Coronel Batista, ha sido asesinado.

No ha sido aún identificado el automóvil que utilizaron los asesinos, y desde el cual se disparó con ametralladoras y bombas, acirillaron a los balazos el coche en donde viajaba Abad Gálvez, que falleció instantáneamente.

## Ultima hora local

### Hoy no sale correo para Valencia

Según se nos comunica de la Compañía Transmediterránea, a las cinco de la tarde, hoy no saldrá buque correo para Valencia, por no haber llegado todavía de Barcelona el «Mallorca».

Dicho buque mañana a la hora acostumbrada zarpará con destino a Valencia en viaje sin escalas.

### Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha respondido el premio de 25 pesetas el número 184.

También han sido premiados con 250 pesetas los números 84, 284, 484, 574, 684, 784, 884 y 984.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various news snippets and advertisements.